
 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการ 

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2560 

 

 

ของ 

 

เทศบาลตําบลแมยม  อําเภอปง  จังหวัดพะเยา 

 

 

 

 

 

 

 

เทศบาลตําบลแมยม 

อําเภอปง  จังหวดัพะเยา 

 

 



บทสรุปสําหรับผูบริหาร 

  การประเมินความพึงพอใจของประชาชนหรือผูมีสวนไดเสีย ท่ีมาติดตอการรับบริการของ

เทศบาลตําบลแมยม  อําเภอปง  จังหวัดพะเยา นี้  มีวัตถุประสงคในการศึกษาระดับความพึงพอใจ  ของ

ประชาชนท่ีมีตอการใหบริการของเทศบาลตําบลแมยม  ซ่ึงไดรับการบริการงานดานกระบวนการ/ข้ันตอนการ

ใหบริการ  ดานชองทางการใหบริการ  ดานเจาหนาท่ี/บุคลากรผูใหบริการ   และดานสิ่งอํานวยความสะดวก   

ศึกษาปญหาอุปสรรคและขอเสนอแนะท่ีมีตอการใหบริการแกประชาชน  และแนวทางการพัฒนาการใหบริการ

ของเทศบาลตําบลแมยม  โดยการประเมินความพึงพอใจ ณ จุดบริการ  และการสุมตัวอยางจากประชากรใน

เขตพ้ืนท่ีเทศบาลตําบลแมยมตามโครงการเทศบาลบริการเคลื่อนท่ี  โดยใชแบบสํารวจความพึงพอใจของ

ผูรับบริการ   จํานวนผูประเมินความพึงพอใจท้ังสิ้น  191  คน 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูมารับบริการ  หรือผูมีสวนไดเสียของเทศบาลตําบล แม

ยมพบวา  ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีตอการบริการของเทศบาลตําบลแมยมในดานตาง ๆ  ดังนี้ 

  1.  ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ  มีความพึงพอใจอยูในระดับ “คอนขางพอใจ”    

(  = 4.33)  ความพึงพอใจคิดเปนรอยละ 86.69   

  2.  ดานความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ  มีความพึงพอใจอยูในระดับ                           

“คอนขางพอใจ” (  = 4.41)  ความพึงพอใจคิดเปนรอยละ  88.14 

  3.  ดานเจาหนาท่ี/บุคลากรผูใหบริการ  มีความพึงพอใจอยูในระดับ “คอนขางพอใจ”                

(  = 4.47)  ความพึงพอใจคิดเปนรอยละ  74.73   

  4.  ดานส่ิงอํานวยความสะดวก  มีความพึงพอใจอยูในระดับ  “คอนขางพอใจ”                          

(  = 4.50) ความพึงพอใจคิดเปนรอยละ 90.05 

  ผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการ  หรือผูมีสวนไดเสียตอการบริการของ

เทศบาลตําบลแมยม  ในภาพรวม  อยูในระดับ  “คอนขางพอใจ”  (  = 4.43)  คิดเปนรอยละ  87.36 

ท้ังนี้  ยังมีการใหบริการท่ีสมควรนําไปวิเคราะห  แกไข  ปรับปรุงและพัฒนาการใหบริการ

ของเทศบาลตําบลแมยมตอไป  ดังนี้ 

1. ข้ันตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน  และมีความคลองตัว   

2. ความชัดเจนในการอธิบาย  ชี้แจง  และแนะนําข้ันตอนในการใหบริการ 

3. ความเต็มใจและความพรอมในการใหบริการอยางสุภาพ   

4.  ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี เชน ไมรับสินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ  

5. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ/เครื่องมือในการใหบริการ   

6. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ/เครื่องมือ   

7. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ/เครื่องมือ   

8. การจัดสถานท่ีและอุปกรณ  ความเปนระเบียบ  สะดวกตอการติดตอใชบริการ  

9. ปาย   ขอความบอกจุดบริการ/ปายประชาสัมพันธมีความชัดเจนและเขาใจงาย  

10. ความพอใจตอสื่อประชาสัมพันธ/คูมือและเอกสารใหความรู   



สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการ  ผูมีสวนไดเสีย   
ประจําปงบประมาณ  2560 

เทศบาลตําบลแมยม  อําเภอปง  จงัหวัดพะเยา 
………………………………. 

ผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนหรือผูมีสวนไดเสีย ท่ีมาติดตอการรับบริการของ
เทศบาลตําบลแมยม  อําเภอปง  จังหวัดพะเยา นี้  มีวัตถุประสงคในการศึกษาระดับความพึงพอใจ                   
ของประชาชนท่ีมีตอการใหบริการของเทศบาลตําบลแมยม  ซ่ึงไดรับการบริการงานดานกระบวนการ/ข้ันตอน
การใหบริการ  ดานชองทางการใหบริการ  ดานเจาหนาท่ี/บุคลากรผูใหบริการ   และดานสิ่งอํานวย              
ความสะดวก   ศึกษาปญหาอุปสรรคและขอเสนอแนะท่ีมีตอการใหบริการแกประชาชนและแนวทางการ
พัฒนา  การใหบริการของเทศบาลตําบลแมยม  โดยผูรับบริการทําการประเมิน ณ จุดบริการ  และวิธีการ            
สุมตัวอยางจากประชาชนในเขตพ้ืนท่ีเทศบาลตําบลแมยม  ตามโครงการเทศบาลบริการเคลื่อนท่ี  โดยใช                 
แบบสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการ    

 จํานวนประชาชนผูขอรับบริการตอบแบบแบบสํารวจความพึงพอใจท้ังสิ้น จํานวน 191 คน 

การประเมินความพึงพอใจของประชาชนหรือผูมีสวนไดเสียตอการรับบริการของเทศบาล
ตําบลแมยม   มีระดับความพึงพอใจ 5 ระดับ คือ พอใจ  คอนขางพอใจ  เฉยๆ  ไมคอยพอใจ  ไมพอใจ  

คาเฉลี่ยในการประเมินมีความหมาย ดังนี้  

4.51 - 5.00 หมายถึง  พอใจ  

3.51 - 4.50 หมายถึง  คอนขางพอใจ 

2.51 - 3.50 หมายถึง  เฉยๆ  

1.51 - 2.50 หมายถึง  ไมคอยพอใจ 

1.00 - 1.50 หมายถึง  ไมพอใจ 
 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
1. เพศของผูตอบแบบสํารวจ   
 จํานวนผูตอบแบบสํารวจ  ท้ังสิ้น  174  คน  คิดเปนรอยละ 91.10 
 จํานวนผูไมตอบแบบสํารวจ  ท้ังสิ้น  17  คน  คิดเปนรอยละ  8.90 
 เปนชาย  69  คน คิดเปนรอยละ  39.66 
 เปนหญิง 105  คน คิดเปนรอยละ  60.34 

2.  อายุของผูตอบแบบสํารวจ  
 จํานวนผูตอบแบบสํารวจ  ท้ังสิ้น  154  คน  คิดเปนรอยละ 80.63 
 จํานวนผูไมตอบแบบสํารวจ  ท้ังสิ้น  37  คน  คิดเปนรอยละ 19.37 
 ต่ํากวา 26 ป จํานวน  3  คน   คิดเปนรอยละ   1.95 
 26 - 59 ป   จํานวน  109  คน คิดเปนรอยละ  70.78 
 60 ป ข้ึนไป   จํานวน  42  คน  คิดเปนรอยละ  27.27 
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3.  ระดับการศึกษาของผูตอบแบบสํารวจ 
 จํานวนผูตอบแบบสํารวจ  ท้ังสิ้น  164  คน  คิดเปนรอยละ 85.86 
 จํานวนผูไมตอบแบบสํารวจ  ท้ังสิ้น  27  คน  คิดเปนรอยละ 14.14 
 ประถมศึกษาหรือต่ํากวา/ไมไดเรียน      จํานวน  93 คน  คิดเปนรอยละ  56.71 
 มัธยมศึกษาตอนตน   จํานวน  33 คน  คิดเปนรอยละ  20.12 
 มัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา/ปวช. จํานวน  29 คน  คิดเปนรอยละ  17.68 
 อนุปริญญา/ปวส./ปวท.           จํานวน  8 คน  คิดเปนรอยละ    4.88 
 ปริญญาตรี            จํานวน  0 คน  คิดเปนรอยละ    0.00 
 สูงกวาปริญญาตรี   จํานวน  1 คน  คิดเปนรอยละ    0.61 

4.  อาชีพของผูตอบแบบสํารวจ 
 จํานวนผูตอบแบบสํารวจ  ท้ังสิ้น  154  คน  คิดเปนรอยละ 80.63 
 จํานวนผูไมตอบแบบสํารวจ  ท้ังสิ้น  37 คน  คิดเปนรอยละ  19.37 
 รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ จํานวน   3 คน  คิดเปนรอยละ    1.95 
 คาขาย/ธุรกิจสวนตัว/เจาของกิจการ  จํานวน  14  คน คิดเปนรอยละ  9.09 

เกษตรกรรม/ประมง จํานวน 108 คน  คิดเปนรอยละ    70.13 
 นักพนักงานบริษัท จํานวน     8 คน  คิดเปนรอยละ    5.19 

นักเรียน/นักศึกษา จํานวน    3 คน  คิดเปนรอยละ    1.95 
 อ่ืน ๆ   จํานวน   18 คน  คิดเปนรอยละ    11.69 

5. รายไดเฉลี่ยตอเดือนของผูตอบแบบสํารวจ 
 จํานวนผูตอบแบบสํารวจ  ท้ังสิ้น  163  คน  คิดเปนรอยละ 85.34 
 จํานวนผูไมตอบแบบสํารวจ  ท้ังสิ้น  28  คน  คิดเปนรอยละ 14.66 

ต่ํากวา  3,000 บาท จํานวน 114  คน คิดเปนรอยละ  69.94 
3,001 - 5,000 บาท จํานวน 30  คน  คิดเปนรอยละ  18.40 
5,001 - 10,000 บาท จํานวน 19  คน  คิดเปนรอยละ  11.66 
10,001 - 20,000 บาท จํานวน   0  คน  คิดเปนรอยละ    0.00 
20,001 บาทข้ึนไป จํานวน   0  คน  คิดเปนรอยละ    0.00 

6.  งานท่ีมาติดตอขอรับบริการ 
 จํานวนผูตอบแบบสํารวจ  ท้ังสิ้น  122  คน  คิดเปนรอยละ  63.87 
 จํานวนผูไมตอบแบบสํารวจ  ท้ังสิ้น  69 คน  คิดเปนรอยละ  36.13 
 งานสวัสดิการสังคมและพัฒนาชุมชน  จํานวน 78 คน  คิดเปนรอยละ  63.93 
 งานพัฒนาและจัดเก็บรายได   จํานวน  27  คน  คิดเปนรอยละ  22.13 
 งานปองกันและบรรเทาสาธารณภัย  จํานวน  10  คน คิดเปนรอยละ    8.20 
 งานเคหะและชุมชน   จํานวน    1  คน   คิดเปนรอยละ    0.82 

งานบริหารท่ัวไป (ธุรการ) ขอมูลขาวสาร จํานวน  6 คน คิดเปนรอยละ    4.92 
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7. จํานวนการขอรับบริการโดยเฉลี่ยตอป 
 จํานวนผูตอบแบบสํารวจ  ท้ังสิ้น  182  คน  คิดเปนรอยละ 95.29 
 จํานวนผูไมตอบแบบสํารวจ  ท้ังสิ้น  9 คน  คิดเปนรอยละ    4.71 
 นอยกวา 3 ครั้ง  ตอป จํานวน 40  คน คิดเปนรอยละ  21.98 
 3 ถึง 5 ครั้ง  ตอป จํานวน 74  คน คิดเปนรอยละ  40.66 
 มากกวา 5 ครั้ง  ตอป จํานวน 68  คน คิดเปนรอยละ  37.36 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



96 54.55 69 39.20 10 5.68 0 0.00 1 0.57 4.47 0.66 89.43 ค่อนข้างพอใจ
95 55.56 65 8.01 11 6.43 0 0.00 0 0.00 4.36 0.62 87.27 ค่อนข้างพอใจ
90 52.02 69 39.88 11 6.36 2 1.16 1 0.58 4.34 0.72 86.82 ค่อนข้างพอใจ
87 51.48 67 39.64 14 8.28 1 0.59 0 0.00 4.24 0.67 84.89 ค่อนข้างพอใจ
91 54.49 62 37.13 13 7.78 1 0.60 0 0.00 4.22 0.67 84.54 ค่อนข้างพอใจ

100 59.52 63 37.50 5 2.98 0 0.00 0 0.00 4.36 0.55 87.16 ค่อนข้างพอใจ
559 52.94 395 37.41 64 6.06 4 0.38 2 0.19 4.33 0.65 86.69 ค่อนข้างพอใจ

 87  52.41 67   40.36  12 7.23   0 0.00   0 0.00  4.30 0.63 89.04  ค่อนข้างพอใจ
98 56.98 65 37.79 9 5.23 0 0.00 0 0.00 4.52 0.60 93.61 ค่อนข้างพอใจ

185 53.78 132 38.37 21 6.10 0 0.00 0 0.00 4.41 0.61 88.14 ค่อนข้างพอใจ

คน ร้อยละ

ด้านกระบวนการ/ข้ันตอนการให้บริการ

ค่าเฉล่ีย S.D.

คน ร้อยละ
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1. ข้ันตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน  และมีความคล่องตัว

2.  ความรวดเร็วในการให้บริการ

3.  ความชัดเจนในการอธิบาย  ช้ีแจง  และแนะน าข้ันตอนในการให้บริการ

4.  การจัดล าดับการให้บริการ

5.  ความสะดวกท่ีได้รับจากการบริการแต่ละข้ันตอน

6.  ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของผู้รับบริการ

รวม

ด้านความพึงพอใจต่อช่องทางการให้บริการ

1.  มีช่องทางการให้บริการท่ีหลากหลาย

2.  ช่องทางการให้บริการมีความเหมาะสม  ความสะดวก  และเพียงพอ

รวม

ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน

ความพึงพอใจ 

ร้อยละ ระดับ

พอใจ ค่อนข้างพอใจ เฉย ๆ

ส่วนท่ี 2  ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน    

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน

ไม่ค่อยพอใจ ไม่พอใจ
(5) (4) (3) (2) (1)

ร้อยละ



111 62.10 63 35.20 3 1.68 1 0.56 1 0.79 4.58 0.62 91.51 ค่อนข้างพอใจ

104 58.76 65 36.72 6 3.39 2 1.13 0 0.00 4.48 0.62 89.61 ค่อนข้างพอใจ

532 49.53 308 28.68 30 2.79 6 0.56 3 0.63 4.47 0.63 74.73 ค่อนข้างพอใจ

72 57.14 51 40.48 3 2.38 1 0.79 0 0.00 4.43 0.64 90.17 พอใจ

48 38.10 73 57.94 5 3.97 0 0.00 1 0.79 4.45 0.67 90.64 ค่อนข้างพอใจ
53 42.06 65 51.59 6 4.76 2 1.59 1 0.79 4.43 0.62 90.17 ค่อนข้างพอใจ
65 51.59 57 45.24 3 2.38 3 2.38 1 0.79 4.56 0.59 92.72 ค่อนข้างพอใจ
60 47.62 62 49.21 3 2.38 1 0.79 1 0.79 4.55 0.55 92.60 ค่อนข้างพอใจ
62 49.21 63 50.00 1 0.79 0 0.00 1 0.79 4.55 0.58 92.49 ค่อนข้างพอใจ

427 48.41 425 48.19 24 2.72 8 0.91 5 0.57 4.50 0.61 90.05 ค่อนข้างพอใจ
1,169 46.39 1,198 47.54 118 4.68 28 1.11 16 0.63 4.43 0.63 87.36 ค่อนข้างพอใจ

(1)

คน ร้อยละ คน ร้อยละ
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คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ

ไม่ค่อยพอใจ ไม่พอใจ
(5) (4) (3) (2)

5.  การจัดสถานท่ีและอุปกรณ์  ความเป็นระเบียบ  สะดวกต่อการติดต่อใช้บริการ

6.  ป้าย   ข้อความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย

7.  ความพอใจต่อส่ือประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสารให้ความรู้

รวม

รวมท้ังส้ิน

0.00 4.55 0.62

ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน

ความพึงพอใจ 

ค่าเฉล่ีย S.D. ร้อยละ ระดับ

พอใจ ค่อนข้างพอใจ เฉย ๆ

ค่อนข้างพอใจ

3.  “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์/เคร่ืองมือในการให้บริการ

42.86 3 3.38 1 0.79 0

4.  “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ์/เคร่ืองมือ

1.  สถานท่ีต้ังของหน่วยงานสะดวกในการเดินทางมารับบริการ

2.  ความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก  เช่น  ท่ีจอดรถ  ห้องน้ า  โรงอาหาร
     โทรศัพท์สาธารณะ   ท่ีน่ังคอยรับบริการ ฯ

69 54.76 54

4.36 0.71 87.26

92.49

ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก

7 4.05 1 0.58 2 1.16
5.  ความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี  เช่น   ไม่รับสินบน  ไม่หาประโยชน์
    ในทางมิชอบ ฯลฯ

104 60.12 59 34.10

4.  เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ 

     ช้ีแจงข้อสงสัย  ให้ค าแนะนะ  ช่วยแก้ปัญหาได้
103 59.54 60 34.68 9

ค่อนข้างพอใจ

รวม

0.00 4.53 0.58 90.62 ค่อนข้างพอใจ

3.  เจ้าหน้าท่ีมีความรู้   ความสามารถในการให้บริการ  เช่น  การตอบค าถาม
5.20 1 0.58 0

34.46 5 2.82 1 0.38 0110 62.15 61

0.00 4.38 0.62 87.60 ค่อนข้างพอใจ

1.  ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ

2.  ความเหมาะสมในการแต่งกาย   บุคลิก  ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าท่ี          
     ผู้ให้บริการ

ด้านเจ้าหน้าท่ี/บุคคลากรผู้ให้บริการ
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จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูมารับบริการ  หรือผูมีสวนไดเสียของเทศบาลตําบล 
แมยมพบวา  ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีตอการบริการของเทศบาลตําบลแมยมในดานตาง ๆ  ดังนี้ 

  1.  ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ  มีความพึงพอใจอยูในระดับ “คอนขางพอใจ”    
(  = 4.33)  ความพึงพอใจคิดเปนรอยละ 86.69   

  2.  ดานความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ  มีความพึงพอใจอยูในระดับ                           
“คอนขางพอใจ” (  = 4.41)  ความพึงพอใจคิดเปนรอยละ  88.14 

  3.  ดานเจาหนาท่ี/บุคลากรผูใหบริการ  มีความพึงพอใจอยูในระดับ “คอนขางพอใจ”                
(  = 4.47)  ความพึงพอใจคิดเปนรอยละ  74.73   

  4.  ดานส่ิงอํานวยความสะดวก  มีความพึงพอใจอยูในระดับ  “คอนขางพอใจ”                          
(  = 4.50) ความพึงพอใจคิดเปนรอยละ 90.05 

  ผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการ  หรือผูมีสวนไดเสียตอการบริการของ
เทศบาลตําบลแมยม  ในภาพรวม  อยูในระดับ  “คอนขางพอใจ”  (  = 4.43)  คิดเปนรอยละ  87.36 

ผลการวิเคราะหความพึงพอใจในภาพรวม  ยังปรากฏวามีประชาชนผูรับบริการหรือผูมี                
สวนไดเสีย แสดงความคิดเห็นในระดับ “ไมพอใจ”  สมควรนําไปวิเคราะห  แกไข  ปรับปรุงและพัฒนาการ
ใหบริการของเทศบาลตําบลแมยมตอไป  ในดานตาง ๆ ดังตอไปนี้ 

1. ข้ันตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน  และมีความคลองตัว  จํานวน 1 คน                     
คิดเปนรอยละ 0.57 

2. ความชัดเจนในการอธิบาย  ชี้แจง  และแนะนําข้ันตอนในการใหบริการ  จํานวน  1  คน  
คิดเปนรอยละ 0.58 

3. ความเต็มใจและความพรอมในการใหบริการอยางสุภาพ  จํานวน 1 คน                              
คิดเปนรอยละ 0.79 

4.  ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี  เชน   ไมรับสินบน  ไมหาประโยชนในทางมิชอบ 
ฯลฯ  จํานวน 2 คน  คิดเปนรอยละ 1.16 

5. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ/เครื่องมือในการใหบริการ  จํานวน  1  คน                     
คิดเปนรอยละ  0.79 

6. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ/เครื่องมือ  จํานวน  1  คน                              
คิดเปนรอยละ  0.79 

7. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ/เครื่องมือ  จํานวน  1  คน  คิดเปนรอยละ  
0.79 

8. การจัดสถานท่ีและอุปกรณ  ความเปนระเบียบ  สะดวกตอการติดตอใชบริการ  จํานวน  
1  คน  คิดเปนรอยละ  0.79 

9. ปาย   ขอความบอกจุดบริการ/ปายประชาสัมพันธมีความชัดเจนและเขาใจงาย  จํานวน  
1  คน  คิดเปนรอยละ  0.79 

10. ความพอใจตอสื่อประชาสัมพันธ/คูมือและเอกสารใหความรู  จํานวน  1  คน  คิดเปน
รอยละ  0.79 
 



ภาคผนวก 
 

- แบบประเมินความพึงพอใจ 
- ตัวอยางผลประเมินความพึงพอใจ 

 
 
 










































